

Hoja del lunes de Burgos

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONOS: ADMINISTRACION 7148
REDACCION: 4970 • APARTADO 46
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

Año XVII - Núm. 942 - 2 pesetas
Lunes, 31 de enero de 1966

Hanoi pide la suspensión indefinida de los ataques aéreos contra Vietnam del Norte

«Como prueba de verdadero deseo de paz»
Por su parte, los chinos acusan a Rusia de haber traicionado a Ho Chi Minh

WASHINGTON. — El presidente Johnson ha celebrado hoy una serie de reuniones con sus principales consejeros para discutir los últimos acontecimientos de Vietnam, entre ellos, la propuesta de Su Santidad el Papa, en favor de un arbitraje de países neutrales, patrocinado por las Naciones Unidas, que ponga fin a la lucha.

LLAMAMIENTO A EE. UU.

Hong Kong. — El diario de Hanoi "Nhan Dan" (órgano oficial del P. C. norvietnamita) hace un llamamiento a Estados Unidos para que suspenda indefinidamente los bombardeos contra Vietnam del Norte si se desea verdaderamente encontrar una solución política al conflicto.

El artículo lo firma "Observer", nombre que oculta, según se cree, un alto dirigente.—Efe.

¿QUE DIRA EL MENSAJE?

MOSCU. — Un diplomático norvietnamita ha entregado un mensaje de su Gobierno al embajador británico en Moscú, Harrison, pero los miembros de la Embajada británica ni los de la norvietnamita han hecho comentario alguno.

LIBERADOS

SAIGON. — Veintitún prisioneros de guerra norvietnamitas han sido puestos en libertad hoy por el Gobierno survietnamita en la frontera entre los dos Vietnam, a lo largo del paralelo 17.

Otros tres prisioneros norvietnamitas rehusaron ser puestos en libertad, prefiriendo quedarse en el Vietnam del Sur.—Efe.

ACUSACIONES CHINAS

TOKIO. — La China comunista apoya hoy al presidente del Vietnam del Norte, Ho Chi Minh, en sus acusaciones contra la ofensiva de paz del presidente Johnson, a la que calificó de "falaz y falsa".

Por su parte, el "Diario del Pueblo", de Pekín, también acusa a la Unión Soviética de

Retirada de la tropas indias y pakistaníes

«Primera fase»

NUEVA DELHI. — Las tropas indias y pakistaníes han completado hoy la primera fase de su retirada de las posiciones que ocupaban como consecuencia del conflicto armado.

En las próximas tres semanas los soldados de ambas naciones llevarán a cabo la segunda fase del acuerdo: desmantelamiento de todas las estructuras e instalaciones militares y retirada de minas.

El Oeste de Norteamérica azotado por el frío y la nieve

NUEVA YORK.—Una ola de frío ha afectado hoy a la mayor parte de la costa atlántica de los Estados Unidos, desde el estado de Virginia al de Maine.

La nieve ha cortado las comunicaciones por carretera, ferrocarril y aire en muchas zonas.

En Nueva York —donde la nieve alcanzó un espesor de quince centímetros durante la noche— ha continuado nevando casi todo el día.

Tras su entrevista con el Caudillo sale para Francfort el ministro de Desarrollo del Gobierno marroquí

Festival benéfico presidido por doña Carmen Polo de Franco

Un millón de pesetas para mejora de viviendas rurales en Soria

MADRID. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, presidió el festival que bajo su patrocinio se ha celebrado esta mañana en el Teatro Calderón a beneficio de los niños subnormales.

Asistieron al festival las esposas de los ministros de la Gobernación y de Hacienda, con otras destacadas personalidades.

El espectáculo fue ofrecido por don Vicente Marco. Hizo la presentación de los distintos números, Angel de Andrés y la dirección escénica estuvo a cargo de Eugenio García Toledano.

Actuaron los más destacados conjuntos musicales, los grupos de la Casa de Zamora y de la Sección Femenina, así como relevantes figuras de la escena, que fueron todos muy aplaudidos por el número

oso público que llenaba totalmente la sala.

La esposa del jefe del Estado fue despedida con las mismas muestras de simpatía con las que había sido recibida por el público.—Cifra.

A FRANCFORT

MADRID. — El ministro de Desarrollo marroquí, M. Cherkau, ha salido del aeropuerto de Barajas con dirección a Francfort.

El señor Cherkau entregó ayer al Jefe del Estado español un mensaje del Rey Hasán II de Marruecos acerca de las relaciones entre su país y Francia.—Cifra.

MEJORA DE VIVIENDAS RURALES

SORIA. — La Jefatura provincial del Movimiento ha entregado un millón de pesetas para la mejora de viviendas rurales en la vecina localidad de Berlanga de Duero.

Esta entrega beneficia a numerosos propietarios, todos ellos familias humildes de dicha villa.

El acto de entrega se celebró en la mañana de hoy y al mismo asistieron las autoridades locales y el vecindario en pleno.—Cifra.

DESFALCO "SEMIPOLITICO" DE UN PERUANO

LIMA. — El peruano Héctor Ismael Segovia Alguar, detenido ayer en Sevilla (España), había sido reclamado por la policía nacional como consecuencia de una defraudación de un millón de soles (unos 2.220.000 de pesetas).

Se fugó poco antes de que se hiciera una investigación y se descubriera el desfalco y según se ha sabido en medios policiales parte de ese dinero fue a parar a manos de los

Con gran fervor religioso, celebró Burgos la festividad de su Santo Patrono, San Lesmes

Los actos estuvieron presididos por el arzobispo y la Corporación Municipal en pleno
Miles de fieles asistieron a los actos y desfilaron durante todo el día por el sepulcro del Santo

Con gran fervor y solemnidad celebró la ciudad la festividad de su Patrono San Lesmes. Miles de burgaleses visitaron ayer la iglesia del Santo Patrono de Burgos, orando ante su sepulcro, cuyo altar aparecía profusamente adornado. La primera misa que fue oficiada en el templo parroquial, tuvo lugar a las cuatro y media de la madrugada y a la misma asistieron los componentes de la Adoración Nocturna del Santísimo Sacramento. Por la mañana, a las ocho, fue oficiada una misa de comunión por el vicario de Loudun (ciudad francesa en la que nació el Santo), M. Fousier. Al Santo Sacrificio asistieron numerosos fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles. Durante todo el día fue incesante el desfile de burgaleses que acudieron a orar ante el sepulcro del Patrono de la ciudad.

En el balcón principal de la Casa Consistorial fue izada la bandera nacional y poco después de las once de la mañana salió el Ayuntamiento la comitiva oficial que se dirigió por el itinerario anunciado previamente hasta el templo parroquial. Encabezaba la comitiva la tuna de los Luises de la Congregación Mariana, tras la que marchaban los gigantillos, seguidos por el

castrietas que el pasado año tuvieron unas guerrillas en la región selvática del Cuzco.

SATISFACCION EN MATARO

MATARO (Barcelona). — La creación de un Instituto Nacional de Enseñanza Media mixta en esta ciudad, según reciente acuerdo del Consejo de ministros, ha causado gran satisfacción.

El nuevo Centro estará albergado en el edificio que, en avanzado estado de construcción, se levanta en la plaza de Cisneros y comenzará a funcionar en el curso escolar 1966-1967.—Cifra.

EL MINISTRO DE LA VIVIENDA, EN BADAJOZ

BADAJOZ. — El ministro de la Vivienda, don José María Martínez Sánchez Arjona llegó esta noche alrededor de las nueve y media, acompañado de los directores generales de Urbanismo y de la Vivienda.—Cifra.

Treinta niños comieron ayer con S. S. Paulo VI

Sentándoles a su mesa, el Papa cumplió lo prometido en Navidad

CIUDAD DEL VATICANO. — Su Santidad el Papa ha dado hoy un almuerzo, como prometió la pasada Navidad, a 21 niños y 9 niñas, cuyas edades oscilan entre los 5 y los 12 años, en el hospicio de Santa Marta, dentro del Vaticano.

El Santo Padre se ha sentado al lado de los niños en una sencilla silla de madera y el menú estaba compuesto de diversos entremeses, sopa, carne asada, pasteles, fruta y algo de vino.

Frente a cada niño ha sido colocada una bandera vaticana, una cesta de caramelos y confetis y una tarjeta con el nombre de los niños.

A su llegada al templo, la comitiva fue recibida por el cura párroco de la feligresía, don Fermín Sáez de Benito, clero parroquial, representación de la ciudad francesa de Loudun, Junta parroquial y banderas de las cuatro ramas de la Acción Católica parroquial. Momentos antes de las once y media, llegó al templo el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, a quien acompañaba el presidente de la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento, don Luis Albelo, y por el vicario de Loudun, don Fernando Calvo, ocupando también lugares destacados representantes de la citada Universidad.

Oro por valor de casi cien mil millones de pesetas salió de Estados Unidos en 1965

WASHINGTON. — Durante 1965 ha salido de las arcas federales de los Estados Unidos oro por valor de 1.664 millones de dólares (99.840 millones de pesetas), según informa hoy la Junta de reserva federal.

Victoria de Francia en el Mercado Común

A tal equivale el acuerdo de compromiso logrado por "los seis" en Luxemburgo

LUXEMBURGO. — Francia y sus cinco asociados en el Mercado Común han conseguido esta madrugada un acuerdo de compromiso que pone fin al boicot francés que ha paralizado las actividades de la comunidad en los últimos siete meses.

VICTORIA FRANCESA

LUXEMBURGO. — El Mercado Común reanuda hoy sus trabajos después de que De Gaulle ha dado por terminado el "boicot" que declaró a la comunidad europea.

El paso de De Gaulle se ha producido no obstante después de que sus cinco asociados reconocieran su veto permanente en el Mercado Común.

También a petición de De Gaulle, ministros de Francia, Alemania, Italia, Holanda, Bélgica y Luxemburgo han accedido a limitar las atribuciones de la comisión ejecutiva del Mercado Común. El acuerdo sobre el veto ha sido envuelto en terminología diplomática para salvar el prestigio de los otros cinco asociados de Francia en la "C.E.E."

El acuerdo dice que los Estados miembros tratarán siempre de llegar a decisiones por unanimidad, que Francia pidió que las discusiones de los asuntos continuasen hasta que los "seis" lograsen unanimidad, que los otros cinco tenían opiniones diferentes sobre ello pero que al fin los "seis" acordaron reanudar la cooperación en el Mercado Común. Este "acuerdo de des-acuerdo" deja intacta la carta pero atenua que todo intento de invocar la votación por mayoría podrá llevar a una ruptura del Mercado.

Conve de Murville había después de fundir en una sola ejecutiva las comisiones del Mercado Común —la del carbón y del acero y la de la "Euratom" antes del primero de julio próximo y esto podría llevar, probablemente a acelerar el fin de Hallstein como presidente de la comisión ejecutiva.

De Gaulle achacó a "la mala costumbre de Hallstein de actuar como un jefe de Estado y de hacer declaraciones políticas.

Modugno y la Cinquetti, vencedores en el Festival de San Remo

SAN REMO. — Domenico Modugno y Gigliola Cinquetti han ganado anoche la XVI edición del festival de la canción de San Remo.

El título de la canción ganadora es "Dio, cómo te amo" ("Dios mío, cuánto te quiero").

Es esta la cuarta vez que Modugno triunfa en el festival y la segunda que lo hace Gigliola Cinquetti.

Oro por valor de casi cien mil millones de pesetas salió de Estados Unidos en 1965

WASHINGTON. — Durante 1965 ha salido de las arcas federales de los Estados Unidos oro por valor de 1.664 millones de dólares (99.840 millones de pesetas), según informa hoy la Junta de reserva federal.

Es la pérdida de oro más importante que ha sufrido Estados Unidos desde 1960.

A fin de 1965, las reservas en oro quedaron en 13.807 millones de dólares (828.420 millones de pesetas). Efe.

TEMA DEL LUNES

Una noticia interesante nos sorprendió —gratamente— el pasado sábado: Nada más y nada menos decía que iba a crearse en Burgos una Banda Municipal de Música. Pero vino después la información del Pleno y nuestro gozo en un pozo, porque el asunto referido, en vez de llegar a su aprobación, se había quedado en una "toma de consideración" y el pase a estudio de la Comisión tal. No nos han explicado las causas ni el modo de esta desviación y nada podemos añadir sobre el particular.

Por cierto, el Pleno de referencia duró exactamente veinte minutos. Y resolvió (o entendió) sobre treinta y cuatro asuntos, varios de ellos importantes. Casi, casi, al tiempo para leer los expedientes y pronunciarse sobre ellos. ¿Un récord de urbanidad?

Aclaremos: el Pleno duró veinte minutos y empezó a las diez menos veinticinco de la noche (hora harto extraña), pero estaba convocado para las ocho de la tarde. Es que antes tuvo lugar eso que llaman —nadie sabe por qué— "plenillo", lo cual viene a resultar un pleno "a puerta cerrada". De donde resulta que cada vez que hay "pleno", son dos los que se celebran: uno —el feñén— secreto y otro —el público— donde todo va como la seda porque salió "cocido y guisado" del otro. Curioso invento este del "plenillo" que, posiblemente, nos dé, en ocasiones sucesivas, motivo al comentario. A no ser que deje de dárnoslo.

Aplaudimos la idea de colocar una "farola" en el centro de la plaza del Conde de Castro. Era necesaria, no sólo para facilitar la circulación de noche, sino para dotar al lugar de una mínima iluminación. ¡Es que a partir de la caída de la tarde no se ve al guardia!

Hace muy poco aludimos a la prometida barandilla sobre el malecón del río entre los puentes de San Pablo y Gasset, en la avenida de Sanjurjo. Efectivamente, teníamos razón, al decir que su instalación había sido adjudicada, incluso. De esto hace... ¡uf! Tanto que, por lo visto, falta poquísimo para el fin del plazo señalado para la conclusión de las obras. Que no dan traza de comenzar. Es que la empresa adjudicataria anda "retrasadilla" con la confección de las "bolas". Un error de cálculo.

Notición: Hay veintiséis millones para nueva pavimentación de las calles de Vitoria y San Pablo. ¿Cuándo se iniciarán los trabajos? Dicen que para el otoño; otros quieren que sea antes. Según informes, el firme será de asfalto sobre hormigón, como la calle de Valladolid. Pueden quedar muy "majas". Particularmente, la de Vitoria debe de quedar muy más "maja", con sus nuevas aceras, sus toques verdes (adecuados y lozanos) y su calzada más ancha.

Hemos observado arreglos en algunas aceras. A ver si la "ofensiva" se extiende.

Y seguimos como siempre en lo que respecta a las vallas de las obras. Acaban éstas, se retiran las vallas y la acera queda hecha una lástima.

Ha tiempo propusimos que cada vez que una solicitud llegue al Municipio se exija determinada cantidad —fuerte— como fianza. Ella responderá de que el interesado repare los desperfectos causados en la vía pública sin pérdida de tiempo. Porque sólo así se le devolvería la fianza. En otro caso, serviría para que el Ayuntamiento pagase los arreglos.

Esto de las vallas requiere una reglamentación en serio. Y es fácil.

Y con el Castillo —mejor, el parque de los Corros— ¿qué pasa? ¿Ocurre como con el "pobre Fernández", que nunca más se supo? Y es hora más que sobrada de saber algo sobre su suerte futura.

¿Cuándo desaparecerá el banco que taponaba la entrada al parque del Conde de Vellalano? Eliminado su gemelo, no tiene razón de ser. Afea el lugar, estorba y más cosas. Sin él la perspectiva del expresado parque —por cierto, también está esperando su turno— aparecería despejada y sugestiva. El tránsito resultaría más fácil y cómodo. Y se justificarían algunas innovaciones —de buen gusto— y arreglos para hermosear la zona.

AVIZOR

El sábado, en brillante fiesta de sociedad, será proclamada la "reina" de la Prensa para 1966

La noche del próximo sábado, a cinco de febrero, se celebrará en los salones del Hotel Almirante Bonifaz, la tradicional fiesta de sociedad que todos los años organiza la Asociación de la Prensa con motivo de la proclamación de la "Reina" de los periodistas y su corte de honor, distinción que en el presente año ha recaído sobre la encantadora señorita

María Cristina Jaquotot Sáenz de Miera, Integrarán su corte de honor las no menos gentiles señoritas María Cristina Poaiño, Mary Trini de Diego, Myriam Villanueva y Carmen Ruiz de Temiño.

Ayer recibió las aguas bautismales la hija de Talamillo

A las cinco de la tarde de ayer fue bautizada en la parroquia de San Lesmes, Abad, Patrona de Burgos, la hija póstuma del malogrado corresponsal José Luis Talamillo, a la que se le ha impuesto el nombre de Luisa-José.

A la neófito le fue administrado el sacramento del bautismo por el canónigo de la Santa Iglesia Catedral don Isidoro Díaz Murugarren.

Mañana, conferencia del ilustre escritor rumano Vintila Horia

Tendrá lugar en la Diputación Provincial

Organizado por la Delegación provincial del Información y Turismo y con la colaboración de la Institución Fernán González, se celebrará (D. M.), a las ocho de la tarde de mañana, martes, día 1 de febrero, un acto cultural, que tendrá lugar en el Salón

de Actos de la Excm. Diputación provincial.

Actuará como mantenedor de dicha fiesta, el ilustre escritor y conferenciante rumano, en exilio, Vintila Horia, quien disertará sobre el tema: "Escritores en el exilio".

El acto será público y ambas Corporaciones invitan cordialmente a rendir un público homenaje al ilustre exiliado, concurriendo a escuchar su autorizada y sugestiva palabra.

PERSONALIDAD DEL CONFERENCIANTE

Vintila Horia, nace en Segaroca (Rumania), el 18 de Diciembre de 1915, doctor en Derecho y Filosofía y Letras por la Universidad de Bucarest, Estudios de Literatura italiana en Perugia (Italia), de Literatura alemana en Viena, como beario de la Fundación Humboldt.

Agregado de Prensa y Cultura de Rumania en Roma y Viena (1940-44). Exiliado político. Dio un curso de Literatura rumana en la Universidad de Buenos Aires. Conferencias en Bucarest, Florencia, Viena, Buenos Aires, Salta, Madrid, Salamanca, Burgos, etc. Colabora en periódicos y revistas españolas, argentinas, francesas, italianas, alemanas, suizas, danesas, etc.

FEATON, EN LAS CARETAS RAS circula por tu izquierda. Así verás el vehículo que se le arrole el que avanza a tu acerca de frente y evitarás que espada.

Fiesta patronal en la Escuela Profesional "Padre Arámburu"

Será inaugurado un laboratorio de metrología

Con diversos actos religiosos y profanos celebran la festividad de San Juan Bosco, Patrono de las Escuelas Técnico-Profesionales, los profesores y alumnos de la Escuela Padre Arámburu, que dirige en nuestra ciudad la Compañía de Jesús y que fue fundada por el reverendo Padre Aguirre. S. J. cuyo recuerdo permanece constante en los numerosos burgaleses que se honraron con su amistad. Los actos darán comienzo a las diez y media de la mañana con una misa que será oficiada en la iglesia de la Merced y acto seguido en las dependencias de la Escuela será inaugurado el primer laboratorio de metrología que se monta en la ciudad.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY

MAQUINARIA MODERNA Personal especializado. Visite nuestros talleres

¡Estamos al servicio de su SEAT!

La festividad de San Lesmes...

(VIENE DE LA PAG. 1)

El templo se encontraba repleto de fieles y muchos tuvieron que seguir los actos religiosos desde la calle, en la que se habían instalado los puestos para la venta de los rostos del Santo. La oración sagrada estuvo a cargo del predicador, reverendo Padre Muñoz Huidad.

go quien hizo una bellísima homilía del Patrono de la ciudad. Al ofertorio, el alcalde, seguido por un criado de la ciudad, se acercó hasta el presbiterio haciendo ofrenda de un artístico cirio al Santo, que entregó al arzobispo al mismo tiempo que pronunciaba la siguiente frase: "Que San Lesmes proteja a Burgos". Recibió el prelado la ofrenda que pasó a su vez al párroco de la festividad para ser colocada en el altar. Habló seguidamente el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, quien agradeció la ofrenda como símbolo del fervor religioso de los burgaleses.

El Santo Sacrificio fue cantado por la masa coral del laudado Orfeón Burgalés, dirigida por el maestro Vega, actuando al órgano el maestro Sarmiento.

Finalizada la misa el arzobispo dio a besar la reliquia del Santo a los miembros de la Corporación municipal, haciéndolo seguidamente los fieles que llenaban por completo el espacio del templo.

A continuación la comitiva se dirigió a los salones parroquiales donde fue servida una copa de vino español, pasando a continuación a los locales de la Unión Artesana donde las autoridades fueron obsequiadas por la Junta directiva de la misma, que celebraba también su fiesta patronal. Alrededor de las dos de la tarde, abandonadas las dependencias de la Unión Artesana el arzobispo de la diócesis, siendo despedido por el alcalde, miembros de la Corporación municipal y directivos y socios de la Unión Artesana, así como el numeroso público que congregaba en la plaza.

Por último, el alcalde y la comitiva municipal y parroquial regresaron a los locales de la parroquia donde hicieron entrega de diversos lotes de ropa a las personas más necesitadas de la feligresía, asistiendo después a la bendición del almuerzo ofrecido por la parroquia.

Durante todo el día fue interesante el desfile de burgaleses por el sepulcro del Santo y a las siete y media fue oficiada la última misa del día por el arcipreste Drouaul, de la ciudad de Loudun, finalizando los cultos con una solemne función religiosa como acto final de la novena en la que ofició el vicario general de la diócesis, don Buenaventura Díez y Díez.

Vida burgalesa

Día Mundial de la Santa Infancia

Ayer se celebró en toda la diócesis el "Día mundial de la Santa Infancia". Con este motivo grupos de pequeños escolares recorrieron las calles de la ciudad postulando y en los templos se celebraron colectas y oraciones especiales.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Alfredo Amagro García, de 39 años, Gamonal, herida contusa con erosión en región frontal, lesiones en lomo de nariz y pómulo derecho; pronóstico reservado, por caída de motocicleta.

Miguel Vicente Calvo, de 24 años, Barriada Yagüe, herida contusa en párpado inferior derecho.

Clausura de una exposición

Ayer fue clausurada la primera exposición colectiva que la Agrupación Sindical de Bellas Artes ha montado en Burgos y cuyas obras fueron exhibidas en la Torre de Santa María, en cuya sala de Poriada han sido colocados una serie de paneles de fácil y cómodo montaje y desmontaje dotados de una adecuada iluminación que facilita la contemplación de las pinturas que se exhiben. Entre los artistas que han expuesto sus obras y que su nombre no figuraba en el catálogo, se encuentra Genaro Artáiz.

La asamblea general de socios del Círculo de la Unión dio comienzo a las cinco y media de la tarde y en el transcurso de la misma fue elegido presidente de la entidad, don José María López Gacho y como vocales don Elías Monoyé García, don Venancio Gómez Mínguez, don Sabino Nebreda Pérez-Páramo, don Justo Alonso Maté y don Jesús Incinillas Bengoechea.

La junta directiva de la Sociedad queda formada por las personas citadas y por los siguientes miembros de la misma elegidos el año pasado: don Julián Velasco de Toledo (como vicepresidente), don Rufino Gil Alonso, don José María Delgado Santaolalla y don Luis Arlanzo García; estos últimos como vocales.

Necrológica

En la paz del Señor y confortada con los santos sacramentos, dejó de existir en nuestra ciudad

INGRESE EN BANCA

El II Plan de Expansión Bancaria prevé la creación de 443 nuevas sucursales y agencias urbanas en las provincias y pueblos de España que no estén suficientemente atendidas.

Tecnibán

CENTRO ESPECIALIZADO EN PREPARACIONES BANCARIAS LE OFRECE SU CURSO POR CORRESPONDENCIA

FIEL REFLEJO DE SUS CLASES ORALES EN MADRID

Otras preparaciones por correspondencia:

- CURSO DE CONTABILIDAD ACELERADA
- PREPARACION PARA IBERIA
- CURSO DE AUXILIAE DE OFICINA

Recorfe y envíe este cupón:

Sin ningún compromiso, deseo información sobre el curso o cursos de
Nombre
Domicilio
Población
Provincia
(R-205)

TECNIBAN RELATORES, 4 Apartado 1.191. - MADRID

dañó la señora doña María Valdivielso Porras.

A las numerosas muestras de dolor que en estos momentos está recibiendo su apenado esposo, hijos, hijo político nietos, hermanos políticos y demás deudos unimos la nuestra muy sincera.

Farmacias de guardia

Martínez Avendaño, Puebla, 20; Ortega Iniguez, Nuño Rasura, 12 y Labrador, Zatorre, 1.

Renovación de juntas directivas en el Círculo de la Unión y en el Filatélico

Ayer, último domingo del mes de enero, celebraron asambleas generales diversas asociaciones recreativas y culturales de la ciudad para la renovación de sus juntas directivas.

La asamblea general de socios del Círculo de la Unión dio comienzo a las cinco y media de la tarde y en el transcurso de la misma fue elegido presidente de la entidad, don José María López Gacho y como vocales don Elías Monoyé García, don Venancio Gómez Mínguez, don Sabino Nebreda Pérez-Páramo, don Justo Alonso Maté y don Jesús Incinillas Bengoechea.

La junta directiva de la Sociedad queda formada por las personas citadas y por los siguientes miembros de la misma elegidos el año pasado: don Julián Velasco de Toledo (como vicepresidente), don Rufino Gil Alonso, don José María Delgado Santaolalla y don Luis Arlanzo García; estos últimos como vocales.

EL CIRCULO FILATELICO

Por su parte el Círculo Filatélico de Burgos celebró también asamblea general, procediendo a la elección de la nueva junta directiva que quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Federico Yudego Francés; vicepresidente, don Francisco Martínez Caballero; secretario don Luis Arlanzo García; tesorero don José María San José Santamaría; director de cambios, don José Luis Bastos Mamoar; vocal primero, don Fernando Cortezón Bernal y vocal segundo, don Hilario Almarza Peña.

Salario perjudicial...

(VIENE DE LA PAG. 1)

lo psicológico tiene en economía. Corramos ese peligro, pero también cabe añadir que el país cuenta con recursos suficientes para afrontar el riesgo y superarlo con ventura. En tal sentido, piénsese en la reserva de oro que, bien manejada, puede detener cualquier desequilibrio de este tipo. También han añadido, en determinadas regiones, muchas empresas peligrarían. Insistimos en que un velo de exageración parece extenderse sobre el tema hasta no dejar ni un resquicio de luz. Si alguna empresa no puede absorber un incremento salarial que mejore esas sesenta pesetas de base, ¿dónde nos encontramos en cuanto a la empresa? Es más: ¿para qué esa empresa? "Un país que está lanzado a la batalla del desarrollo ha de admitir que si el progreso no sirve la elevación vital de quienes lo habitan, para nada sirve el desarrollo."

PROFESIONALES

José Carazo PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrameta y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 6391

José Alonso

MEDICINA INTERNA, COBAYAS Y NUTRICION RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espoleta, 24. — Tel. 1912

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolimétrica

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 8007

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS

Consulta de 12,30 a 2. Tel. 547 Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

PARTO DIRIGIDO Y PSICO-PROFILACTICO ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Vitoria, 21, 1.º Izqda. Tel. 477

Hernández Moliner

ENFERMEDADES DE NIÑOS MEDICINA INTERNA RAYOS X

Santander, 6, 3.º

Dr. Bañuelos

OCULISTA

Plaza Mayor, 2. Tel. 1068

LA SEÑORA
Doña María Valdivielso Porras
Falleció en el día de ayer, a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (D. E. P.)
Su apenado esposo, D. Victor Vallejo; hijos, D. Martín y D.ª Nicolasa; hijo político, D. Luis Merino; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, HOY, LUNES, a las CUATRO, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.
Casa doliente: SAN ISIDRO, 19
Burgos, 31 de enero de 1966
Gran Funeraria "LA CRUZ". Paloma, 18. Telf. 1411

La "ofensiva de paz" norteamericana en Vietnam

Más de trescientas gestiones de contacto con Hanoi hizo inútilmente el Gobierno de Washington durante el año 1965 «Los Estados Unidos son sinceros en su búsqueda de paz»

Una cosa que parece inevitable: la destrucción casi total de las dos mitades del atormentado país asiático

Ya hace diez años que se prolonga la trágica guerra de Vietnam durante el mandato de tres presidentes de los Estados Unidos, representantes de los dos principales partidos políticos del país. De manera paulatina al principio, pero con intensidad alarmante en fechas más recientes, el ritmo bélico ha venido aumentando. Lo que fue esencialmente actividad guerrillera que suponía el enfrentamiento de las tropas del Vietnam del Sur con el Vietcong, fortalecido por las infiltraciones desde el Norte, hoy se ha convertido en conflicto importante en el cual participan tropas regulares de ambos bandos.

Sea cual sea el fin de esta guerra, que aumenta rápidamente, hay algo que parece más inevitable cada día: la destrucción casi total tanto del Vietnam del Norte como del Vietnam del Sur. Ni uno ni otro pueden desear esto. Y es seguro que los Estados Unidos no lo quieren.

Durante el año pasado se han utilizado todos los métodos convencionales y algunos menos corrientes de establecer contacto con el Vietnam del Norte para que cese el derramamiento de sangre y llevar el problema a la mesa de conferencias. Se hicieron gestiones públicas de paz por parte de los Estados Unidos y de otros interesados en el conflicto en tiempos del presidente Kennedy, cuando se reunió con el jefe del Gobierno, Kruschef, en Viena, en 1961; durante la Conferencia de Ginebra acerca de Laos; cuando los Estados Unidos informaron a las Naciones Unidas acerca del incidente del golfo de Tonkin; mediante los esfuerzos hechos por Phlona para volver a convocar a la Comisión Internacional de Control que tiene a su cargo el Acuerdo de Ginebra de 1954; por las diecisiete naciones no alineadas; por U Thant; por el presidente Johnson, en un discurso de la Universidad de Johns Hopkins del pasado mes de abril; por la Comisión Británica de Vietnam; y por Patrick Gordon Walker, que trató de ir a Hanoi con una delegación de Ghana.

Solamente durante el pasado año se han hecho más de 300 gestiones, no sólo por representantes de los Estados Unidos sino de muchos otros países, que han provocado escasa reacción por parte de Hanoi. Invariablemente, la respuesta recibida a través de medios diplomáticos ha sido la misma: "No puede hablarse de negociaciones" en tanto que persistan los bombardeos del Vietnam del Norte". Cuando se hizo observar que los bombardeos cesaron durante cinco días en mayo, la respuesta fue generalmente que la pausa no había sido lo suficientemente larga para permitir una respuesta debidamente estudiada. Puesto que los comunistas habían puesto como condición previa para negociar que cesaran las incursiones aéreas, no es de extrañar que los estadistas de todo el mundo estuvieran muy pendientes de la res-

puesta de los Estados Unidos a la petición del Papa en Navidad de que se concediera una tregua en Vietnam. Comenzó y acabó la regua. Comenzó de nuevo la lucha en tierra, pero los bombarderos no levantaron el vuelo.

¿Quería esto decir que los Estados Unidos estaban dando cumplimiento a la primera condición en que Hanoi insistió tanto, algo que debería preceder a cualesquiera conversaciones de paz? Pronto conocerá el mundo la respuesta, y en forma tal que no podrían persistir las dudas acerca de los propósitos de los Estados Unidos.

Seguían los bombarderos en tierra, y un copioso grupo de emisarios del presidente se esparció por las principales capitales del mundo. Y al cabo de los cuales un mundo anheloso tuvo el presentimiento de que algo de importancia se estaba gestionando. Washington manifestó que no se trataba ni de una coincidencia accidental, que la suspensión de las incursiones ocurriera al mismo tiempo que se desarrollaban las gestiones diplomáticas.

Un norteamericano que desempeña un alto cargo manifestó lo siguiente a la revista Newsweek: "Ha habido quienes han dicho que los bombardeos estorbaban que el conflicto pase desde los campos de batalla a la mesa de negociaciones. Nuestra respuesta fue que bombardeamos como represalia de los ataques contra el Vietnam del Sur. Argujeron entonces que es muy grande nuestro país, y que podíamos mostrarnos generosos dando este paso importante. En respuesta, dimos este paso importante. Propusimos un alto al fuego. Respondieron que deberíamos dar un paso más importante. Y lo dimos. Suspensión de los bombardeos esperando que ello serenaría el ambiente. Y estamos procurando que no se interrumpian las comunicaciones. Todos esos emisarios diplomáticos deberían asegurarse de que las comunicaciones no quedarían interrumpidas. El vicepresidente Humphrey, que tenía proyectada una gira por el Extremo Oriente, hizo escala en Tokio para pedir al primer ministro, Eisaku Sato, que ayudase a acabar con la guerra. Desde allí, el señor Humphrey se trasladó por vía aérea a las Filipinas, Formosa y Corea, llevando consigo palabras de paz a todas partes. El embajador Arthur J. Goldberg interrumpió sus vacaciones en las Bahamas para venir en avión a Nueva York con objeto de cambiar impresiones con el Secretario General de las Naciones Unidas, U Thant, para luego ir también por vía aérea a Roma con objeto de celebrar una audiencia con Su Santidad el Papa, y a París para tener una entrevista con el presidente De Gaulle. Después de una breve visita al primer ministro de la Gran Bretaña, Harold Wilson, el señor Goldberg regresó a los Estados Unidos en donde informó detalladamente a U Thant, insistiendo en que los Estados Unidos "están dispuestos a discutir o negociar

Por Roy HOOPES

ninguna condición previa en absoluto, partiendo de los acuerdos de Ginebra de 1954 y 1962", e instando a todos los miembros de las Naciones Unidas a que hicieran cuanto fuese posible para conseguir que se iniciaran negociaciones conducentes a la paz en Vietnam.

Al mismo tiempo, W. Averell Harriman fue enviado a Varsovia para tratar con las autoridades polacas. (Polonia es una de las tres naciones que forman la Comisión de Control Internacional). Más tarde, el embajador señor Harriman tomó el avión de Belgrado para entrevistarse con el presidente Tito, y luego el de Nueva Delhi para ver al señor Shastri de la India, otra de las naciones de la Comisión de Control. A continuación, el señor Harriman, a quien los japoneses dan el nombre de "el hombre de confianza que apaga los fuegos", fue a Tokio para hablar con el primer ministro, Sato. Entretanto, en Ottawa, el ayudante del presidente, Mc George Bundy, celebraba conversaciones con el primer ministro de Canadá, señor Pearson. El Canadá es el tercer miembro de la Comisión de Control. El presidente también celebró una conversación telefónica con Mr. Pearson.

Todas estas gestiones en lugares tan distantes entre sí no fueron sino parte de lo hecho para que los comunistas supieran con seguridad que los Estados Unidos deseaban la paz: el embajador de los Estados Unidos en Moscú, Foy Kohler, hizo una visita "de cortesía" al presidente de la Unión Soviética, Nikolai Podgorny, al día siguiente de anunciar Rusia que Alexander Shelepin iría al frente de una misión de alto nivel a Hanoi. El subsecretario de Estado, G. Meinen Williams, se trasladó a África en avión para tratar a conocer a los dirigentes africanos los puntos de vista del presidente, y el subsecretario de Estado, Thomas Mann, llevó a cabo una misión semejante en la Ciudad de Méjico. En su mensaje sobre el Estado de la Unión, el presidente resumió con estas palabras sus gestiones de paz: "Nuestros portavoces, hombres capaces y de experiencia, han visitado más de cuarenta países. Hemos conversado con más de cien países, con los 113 con los que mantenemos relaciones y con algunos con quienes no las tenemos".

Mientras los Estados Unidos se afanaban en busca de la paz, el Papa, que definió la respuesta del presidente Johnson a la llamada a la paz del Pontífice como "noble respuesta", también extremó sus esfuerzos para lograr un alto al fuego. "Dios es nuestro testigo —dijo Su Santidad dirigiéndose al cuerpo diplomático durante la audiencia que se celebra tradicionalmente en el Vaticano el día de Año Nuevo— de que estamos dispuestos por nuestra parte a ensayar todo, incluso al margen de las aceptadas costumbres protocolarias, siempre que creamos que la Iglesia puede influir sobre los gobernantes con el peso de su autoridad moral para el mantenimiento y el progreso de una paz justa entre los hombres y los pueblos". En apoyo de esto, el Papa envió un mensaje especial a todos los países complicados en el conflicto de Vietnam instándolos a que llevaran sus problemas a la mesa de conferencias. El presidente Johnson respondió que apoyaba plenamente sus esfuerzos para detener la guerra, y que estaba exponiendo su opinión claramente mediante emisarios que había enviado a casi todas las capitales del mundo.

¿Qué mensaje llevaban consigo estos emisarios especiales? "No quiero despertar esperanzas infundadas", dijo el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Bill Moyers, "o indicar nada excepto que el presidente

desea ardientemente mostrarse razonable acerca de los problemas del Sudeste de Asia. Los Estados Unidos quieren la paz y están dispuestos a hablar de ella en cualquier momento en cualquier lugar".

También hizo saber la Casa Blanca que las condiciones de orden general en que los Estados Unidos acudirían a la mesa de conferencias habían quedado definidas el pasado mes de abril, durante el discurso que el presidente pronunció en la Universidad de John Hopkins. Entonces hizo el presidente su archiconocida oferta de celebrar "discusiones incondicionales" con la única reserva de paz nunca podría conseguirse sin un "Vietnam del Sur independiente".

No obstante, más específicamente, los embajadores de paz

del presidente llevaron consigo un memorandum en el que se esbozaban los catorce puntos que definen la postura que los Estados Unidos adoptarían durante cualesquiera negociaciones que pudieran convenirse. Estos catorce puntos son los siguientes:

- 1.—Los Estados Unidos aceptan los acuerdos de Ginebra de 1954 y 1962 como base suficientemente buena para negociar.
- 2.—Los Estados Unidos considerarían con placer una conferencia acerca del Sudeste de Asia o acerca de cualquier parte del Sudeste de Asia.
- 3.—Los Estados Unidos están dispuestos a negociar incondicionalmente.
- 4.—Están igualmente dispuestos, si es que Hanoi lo prefiriere, a celebrar negociaciones incondicionales al margen del protocolo.

5.—El alto el fuego figuraría en primer lugar en la lista de asuntos durante una conferencia de paz y sería tema de las discusiones preliminares.

6.—Los Estados Unidos están dispuestos a discutir el programa de cuatro puntos del Vietnam del Norte junto con otras propuestas.

7.—No desean bases de los Estados Unidos en el Sudeste de Asia.

8.—No desean conservar tropas propias en el Vietnam del Sur una vez que la paz esté garantizada.

9.—Apoyarán unas elecciones libres.

10.—La reunificación de los dos Vietnams puede ser decidida por libre asenso de sus pueblos.

11.—Los países del Sudeste de Asia pueden quedar sin alinearse o neutrales. Los Estados Unidos no desean nuevos aliados.

12.—Los Estados Unidos están dispuestos a aportar mil millones de dólares para un programa de desarrollo regional en el cual podría participar el Vietnam del Norte.

13.—El Vietcong no encontraría obstáculos para que sus puntos de vista quedaran expresados en una conferencia así que cese la agresión.

14.—Las incursiones de bombardeo aéreo sobre el Vietnam del Norte podrían cesar como paso conducente a la paz, pero no existe indicación alguna acerca de lo que el otro lado haría como respuesta.

Estos puntos quedaron especificados públicamente en un documento titulado "El 'meollo' del asunto", dado a conocer por la Casa Blanca a principios de enero.

En una gran cantidad de declaraciones públicas, hechas tanto en los Estados Unidos como

(PASA A LA PAG. 4)

¡¡ SEÑORAS !!

¡¡ SU SOÑADA VIVIENDA !!

¡ ELIJA EN TRES DIRECCIONES !

CENTRIQUISIMAS.—Calle Burgense.

Con 50.000 pesetas entrada.
De 4 dormitorios, office, calefacción y agua caliente central, dos cuartos baño, otros extras.

Desde 575.000 pesetas
Amplísimas facilidades

SOLEADISIMAS.—Calle Madrid.

435.000 pesetas.
Cinco dormitorios, calefacción central, esmeradísima construcción.

50.000 sólo de entrada
Resto, dilatadísimos pagos

A GENTE PROPIEDAD INMOBILIARIA
Adolfo P. Gómez
COMPRA Y VENTA DE FINCAS



¡ IDEALES !! —Prolongación.

Precioso Parque Paseo la Isla.
Reservamos, soleadísimas, tres, cuatro dormitorios. 31.000 entrada, resto, mensualidades. Entrega llaves 6 meses

¡ CONSULTENME !

¡ EMPRESAS CONSTRUCTORAS !

Parcelas 30 por 24, construcción inmediata para 60 viviendas, nueve alturas. Ideal Parque Paseo la Isla.

¡ Oportunidad ! Cambio por obra, metálico

Amplias facilidades

MONEDA, 13 - BURGOS

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL

PISOS Y TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo).

BARRIO DEL PILAR

PISOS Y TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

magníficas TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL.

JOSE BANUS, S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Esquinza, 4.º - Teléf. 219 3700
MADRID

El niño no debe sentirse inmerso en un mundo de horror y crueldad

El doctor López Ibor dió, recientemente, una conferencia en la que abordó el tema de la erotización de nuestro tiempo. Ciertamente dicha erotización constituye un peligro evidente pero junto a ella corre parejas otro mal que aqueja a la infancia y a la adolescencia: la violencia.

Si un niño no está enfermo ni es abúlico se siente atraído por el ejercicio, por juegos en los que puede descargar parte de la incipiente vitalidad de un sano organismo.

Como es sabido unos juegos son buenos, otros menos buenos y bastantes resueltamente malos o peligrosos. En principio lo que se debe evitar es que lo que constituye la evasión lógica en la vida del niño se convierta en obsesión y lo que es un episodio de sus pequeñas existencias se traduzca en hábito.

Una emoción requiere espacio para superarla y cada una tiene su mecanismo y su tiempo según el carácter, la idiosincrasia o la nerviosidad del infante que la recibe, y considero preocupante el hecho de que, en la actualidad, seamos espectadores de grandes sucesos, poco menos que si nos halláramos presentes en el lugar donde ocurren, como sucedió en las pantallas de la televisión con el asesinato del presidente Kennedy y del supuesto asesino Oswald. Son escenas inolvidables, en las que la realidad superó la más arriesgada ficción cinematográfica.

En la pantalla estaba la escena lo mismo que la imagen de una señorita que canta cualquier insulsez o la de un niño que ríe porque su mamá le obsequia con una pastilla del chocolate Pipipín Pipipán.

A continuación de la señorita que origina crisis de nervios en las personas normales y del niño que se relame pensando en el dulce paraíso en que harán entrar a su paladar las pastillas de chocolate Pipipín Pipipán, porque uno de los fallos está en que los desastres y las alegrías tienen la misma valoración en el tiempo, en el énfasis de las imágenes y a continuación de un hecho de responsabilidad, de envergadura a escala humana viene el chin chin de un productor soberbio para dar lustre a una bañera, o la faja que haría esbelta a la mujer cañón.

Prescindir de la compasión ante el dolor ajeno y del desdén de remediarlo supone prescindir de lo desagradable en lo que afecta al prójimo para filigrinarlo derechamente al goce, en ocasiones de tipo inferior, desprovisto de arte y de elevada sensibilidad lo que contribuye, en lo que atañe a los mayores, a la erotización de esta época señalada por el eminente doctor López Ibor. Y añadimos que, en lo que concierne al niño, a la violencia, primero como espectador y luego como actor, pues la infancia es mímica y sigue el ejemplo bueno o malo que recibe con la misma inconsciencia.

Resultado: una inhibición, en muchos jóvenes, incluso de los trances luctuosos de la familia, una indecorosa inhibición, a la que denominamos actitud realista, que puede concretarse en esta frase:

—¿Qué remedio ya con abstenerse de esta o de aquella diversión?

Lo que no les afecta de manera exclusivamente personal y directa les deja impertérritos. En lo relativo a los niños el problema es inquietante tal como lo ha revelado una encuesta celebrada en Alemania sobre millares de niños acerca de cómo ven y juzgan a sus padres. La conclusión ha sido que a los

Por Angeles VILLARTA

niños les agrada estar alguna vez con sus progenitores, lo que les permitiría "disfrutar los domingos" y no poco menos que abandonados a sus propias iniciativas, en un mundo sacudido por la violencia horadada de disparos, salpicado de sangre derramada cruentamente en parte en la realidad transmitida por las conversaciones familiares por las imágenes de hechos verídicos y en parte por la ficción de sus lecturas.

No se opera impunemente sobre el espíritu humano y menos en el de la infancia. La línea sigue un ritmo ascendente, como sucede con la erotomanía, la cuota ha superado lo que podría considerarse normal y percibimos que es la anomalía lo que se está pretendiendo rasar.

En lo que se refiere a la victimidad a ella, no le basta un episodio justamente heroico, precisa cantidades masivas, en una cadena inacabable en la que los tonos hirieren y los episodios erizan a quienes no se hallen inmersos en el piegiado de monstruosidades, endurecidos por el desfile de gangsters y ase-

lencia, al niño a quien han hacinado hasta el extremo de que el niño deja, prematuramente, de ser niño y no le entretienen las películas en que la infancia realiza la vida que debía serle normal, con las naturales travessuras de cada día.

Es un hecho del que son testigos los padres y cuantos se ocupan de los chicos, un hecho que encuentran, por lo menos, alarmante.

Por eso importa tanto que se extreme la vigilancia sobre los espectáculos y literatura infantiles.

Y por esta causa, también, resulta tan conveniente la campaña promovida por la Comisión de Información y Publicaciones Infantiles y Juveniles del Ministerio de Información y Turismo secundada por otras entidades como la C. C. E. I. para que se frene cuerdamente la oleada de crueldad. Al niño se le educa en normas justas y lógicas para que no se sienta en su ambiente rodeado de disparos y horror sino limpio y plácido, en el mundo que le corresponde donde el amor sea estímulo y fuerza.

Lucha sin armas contra el comunismo

BONN. — La intención de enviar un buque-hospital a Vietnam bajo bandera alemana simboliza el deseo del Gobierno de Bonn de ayudar a la lucha mundial contra la expansión comunista sin necesidad de empujar las armas. En ocasiones se ha criticado a los gobernantes de la Alemania occidental que un país dividido, fronterizo con el telón de acero, no esté ni mucho menos a la cabeza de los gastos de defensa. Sin embargo, hay que hacer ver que aquí no sólo cuentan los millones gastados en armas, sino también las enormes sumas dedicadas a mejorar las condiciones sociales.

Alemania occidental va a la cabeza de las prestaciones sociales. Tomando como base el producto social bruto, los porcentajes de las prestaciones sociales en diferentes países han sido las siguientes: República Federal de Alemania, 17,0; Luxemburgo, 16,8; Checoslovaquia, 15,3; Austria, 14,8; Italia, 14,7; Bélgica, 14,4; Francia, 14,0; Holanda, 12,9; Suecia, 12,6; Dinamarca e Inglaterra, 11,1; Suiza y Yugoslavia, 10,2; EE. UU., 7,00; Portugal, 7,4; España, 4,5; Turquía, 2,5; Filipinas, 2,2 e India, 1,9.

La contribución alemana a una política de defensa sin armas no se limita a su propio

país. Uno de los objetivos de Bonn es lograr que en los jóvenes Estados no se produzcan situaciones propicias para el fomento de extremismos. Para esto no bastan las inversiones de capital extranjero.

Según informes del Banco Federal, desde 1952 se han invertido por parte de casas alemanas 7.200 millones de marcos frente a los 44.000 millones de dólares de los Estados Unidos o los 5.400 millones de libras esterlinas de los ingleses. Las cifras del Banco Federal no abarcan naturalmente las cifras de las inversiones estatales alemanas, pero no debe olvidarse que hay otras formas de ayudar a la mejora de estructuras en países en vías de desarrollo. No hace poco llegaban a Lagos, la capital de Nigeria, 21 jóvenes alemanes, entre ellos, siete mujeres, maestros, obreros especializados, ópticos enfermeras, practicantes dedicados a prestar ayuda directamente, de hombre a hombre.

El día de fin de año salían de Bonn 91 voluntarios masculinos y 61 femeninos para dirigirse a la India, Nepal, Afganistán, Túnez, Camerún, Dahomey, Nigeria, Ghana, Tanzania, Brasil, Chile y Bolivia, dentro del marco de la ayuda alemana a países en vías de desarrollo.

A. KRAUS

Se intenta de organizar una reunión de los jefes guerrilleros americanos

Tratarían de coordinar la ofensiva internacional de las fronteras

GUATEMALA. — La conspiración comunista, recientemente denunciada por el Gobierno guatemalteco, responde a un vasto plan, puesto en marcha por los elementos adictos a Pekín.

La línea pura, proclamada por Mao Tse-Tung, cuenta en Guatemala con fervientes partidarios que creen que sólo la violencia los llevará a la conquista del Poder. Esta tesis es compartida por un gran número de jóvenes comunistas latinoamericanos, para quienes la posición de Mao Tse Tung ofrece muchos más puntos de apoyo y probabilidades de éxito que la moscovita.

La ofensiva roja, según la versión del Gobierno guatemalteco se orienta a incrementar los actos de terrorismo, con el objeto de saturar el ambiente con una sensación de inseguridad y temor.

Parece que este plan fue adoptado por algunos dirigentes comunistas, partidarios de Pekín, durante la reunión que celebraron a fines del año pasado en La Habana. En la reunión, y después de una serie autocrítica de las operaciones militares en el ámbito latinoamericano, se acordó corregir rápidamente los errores cometidos, combinar mejor la acción rural con la urbana y reorganizar el movimiento, con base a las recomendaciones que meses más tarde anunció el comunista venezolano Laitet, al clausurar los cursos de adiestramiento guerrillero que auspició Cuba.

Los esfuerzos que está realizando Yon Sosa, en Guatemala, para la realización de una conferencia de dirigentes guerrilleros latinoamericanos, posiblemente tenga por objeto evaluar los resultados de las medidas acordadas en La Habana. La tesis de intensificar y profundizar la acción subversiva es compartida por la mayor parte

de los macistas de América latina.

Los jóvenes comunistas adictos a Pekín, sostienen casi unánimemente que la guerra de guerrillas no se llevará correctamente, mientras no se llegue a la formación de frentes que operen con carácter internacional. Aseguran que es de necesidad vital la coordinación de acciones guerrilleras en las zonas fronterizas con la participación de guerrilleros de los dos países afectados.

La idea no es nueva, ya que en la región venezolana fronteriza con Colombia, por el Táchira, se esforzaron los guerrilleros venezolanos y colombianos, a fines de 1964, por establecer en la frontera una "zona de inseguridad", o centro de operaciones internacionales, con el propósito de crear posteriormente un gobierno insurreccional conjunto para ambos países. La tentativa fracasó, pero no descartan la probabilidad de ensayarla nuevamente mediante una organización más sólida y, a la vez, más flexible que obedezca a un comando conjunto o único.

El proyecto incluiría la posibilidad de fundar "repúblicas independientes" al estilo colombiano, en provincias o departamentos controlados por los guerrilleros. Este sistema, según los técnicos rojos, apresaría la disgregación de la unidad política de los países latinoamericanos.

R. ESTENSÓRO

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

El comercio ilícito de drogas es mucho mayor que el legal

Una tonelada de cocaína consume la medicina al año mientras 192 toneladas son consumidas en perjuicio de la salud

Ginebra. — Desde finales de 1964, cuando entró en vigor la nueva convención sobre estupefacientes "naturales" está sometida a un completo sistema de control. Esta convención, de carácter internacional, prohíbe al mismo tiempo el empleo de todos los estupefacientes con fines médicos, sobre todo el opio para fumar, opio para comer, masticación de las hojas de coca y el haxix. Sin embargo, se prevén excepciones durante un período de transición en condiciones muy severas.

A partir de la entrada en vigor de esta nueva convención, el comercio lícito de estupefacientes está sometido a un control muy estricto. Desgraciadamente hará falta mucho tiempo todavía para que se llegue a la desaparición del comercio ilícito de estupefacientes, que adquiere proporciones cada vez más inquietantes y que, como veremos más adelante, sobrepasa en volumen al comercio lícito. No olvidemos, sin embargo, que no hay, según menciona el informe, fuga importante de estupefacientes del comercio lícito al ilícito. Este último está provisionado por la fabricación clandestina.

LA AMPLITUD DEL TRAFICO LICITO

Las principales drogas que alimentan el tráfico ilícito son la heroína y la morfina. Estos dos productos son fabricados clandestinamente a partir del

8.000 a 12.000 nsetas mensuales

ganará usted, cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a PRODUCTOS ALBA C/. Enamorados, 23. BARCELONA - 13.

opio que se encuentra en abundancia en el comercio ilícito. Según las estimaciones del Comité, un millar de toneladas de opio utilizado en el tráfico ilícito proviene cada año de una producción que escapa a todo control. A esta enorme cantidad vienen a añadirse unas 200 toneladas desviadas del circuito lícito en los países productores que no aplican rigurosamente las medidas exigidas por la Convención de estupefacientes.

Además, se sabe que se producen cantidades importantes de opio sin que sea posible controlarlas tanto en el Oriente Medio como en África del Norte e Iberoamérica. El Comité llega a la conclusión de que una cantidad anual de unas 1.200 toneladas de opio escapa totalmente al control y pasa a alimentar el tráfico ilícito. Esta cantidad puede incluso sobrepasar el opio disponible para fines médicos que se aproxima a las 1.300 toneladas anuales. Las 1.200 toneladas supuestamente disponibles lícitamente podrían dar una fabricación aproximada de 120 toneladas de morfina y una cantidad aún más elevada de heroína, o sea 12.000 millones de dosis de morfina y el doble de dosis de heroína.

En lo referente a la cocaína, la situación no parece mucho más brillante y el Comité de estupefacientes saca unas conclusiones más bien pesimistas. Estima, en efecto, que la cosecha anual de hojas de coca en América del Sur se sitúa entre toneladas 32.000 y 38.000. En ninguna parte el cultivo está sometido al control prescrito por la Convención única. Según la calidad, esta cosecha contiene entre 80 y 192 toneladas de cocaína, la mayor parte de la cual es masticada en hojas por millones de personas en detrimento de la salud. Una fuerte proporción de estas hojas es empleada por fabricantes clandestinos con el fin de producir la cocaína necesaria para alimentar el tráfico clandestino internacional. Una proporción se emplea con fines médicos. Para tener una idea de la magnitud del desastre basta mencionar que sólo 1.300 kilos de cocaína se emplean actualmente para fines médicos. El resto, hasta 80 ó 90 toneladas, se emplea para provisionar a los pueblos que mastican la droga o a los cocainomanos.

LA ACCION DE LA INTERPOL

Desde hace muchos años una sección destinada a los estupefacientes de la Policía Internacional (INTERPOL) se esfuerza por descubrir los países de origen que alimentan el mercado internacional ilícito y por poner fin al contrabando. En lo que se refiere al opio, parece

que Turquía es uno de los países de origen, un punto de partida de esos granitos que sirven para la fabricación de morfina y de heroína. Se ha observado también la presencia en el mercado ilícito de cantidades de haxix procedentes del Líbano. En cuanto a la cocaína, el contrabando se alimenta con cantidades procedentes de Bolivia y Perú.

Las conclusiones del Comité son interesantes cuando examina las causas de la falta de eficacia en la lucha entablada contra el tráfico ilícito y la toxicomanía. Una de las razones parece ser el escaso interés que ciertos gobiernos conceden al problema de los estupefacientes. Existe una tendencia a subestimar la importancia de la "toxicomanía" por parte de ciertos responsables de la salud de las poblaciones. Esta falta de interés se traduce en lagunas en los informes que ciertas naciones dirigen a los organismos internacionales de control ya sea porque los datos son incompletos, ya porque los datos son contradictorios simplemente.

Por otra parte, ciertos países, entre los que, desgraciadamente, figuran los grandes productores de opio o de hojas de coca, a pesar de toda su buena voluntad, son incapaces de participar en el esfuerzo internacional de la lucha contra el tráfico ilícito. El Comité afirma expresamente que la lucha contra el tráfico ilícito queda ayudada, en ciertos países, por la corrupción de los funcionarios, incluso los altamente situados, aunque no sea siempre posible probar su complicidad ante los tribunales. Sin embargo, a pesar del tono de este informe, que parece resignado, la lucha continúa y el Comité central permanente de estupefacientes de las Naciones Unidas, decidido a emplear todos los medios técnicos modernos para el control de la producción, mediante el establecimiento de los gobiernos interesados de servi-

cios especiales que poseen una gran experiencia, cree que conseguirá en un plazo quizá más o menos largo, a poner a raya el tráfico ilícito que conduce a la persona a un comportamiento asocial y antisocial.

La "ofensiva de paz"...

(VIENE DE LA PAGINA 3)

fuerza de ellos, figuras destacadas norteamericanas se han mostrado todavía más específicas acerca del alcance de los deseos de paz que animan a los Estados Unidos. Por ejemplo, el secretario de Estado, Rusk, aunque confirmó el deseo de los Estados Unidos de que el Vietnam del Sur pueda decidir libremente acerca de su porvenir, dijo que los Estados Unidos no objetan a que el Vietnam del Sur elija quedar sin alinear, y que lo que acontezca en el país es de la incumbencia de los vietnamitas del Sur. Pero añadió: "No resulta sencillo organizar unas elecciones libres mientras continúen el terror y los asesinatos en el campo, pero si el Vietcong decidiese deponer las armas, aceptar una amnistía y tomar parte en unas elecciones libres, estas cuestiones (de alineamiento) podrían ser contestadas."

Los Estados Unidos han indicado sus deseos de sentarse a la mesa de conferencias, incluso para tratar de los cuatro puntos que el Vietnam del Norte juzga necesarios como condición previa para negociar.

Los emisarios del Presidente han subrayado que los Estados Unidos están dispuestos a hacer cualquier otra cosa para lo que impere la paz, y han hecho todo lo posible para convencer a los comunistas de que no se trata de añagazas de pro-

paganda, como algunos críticos han dicho en varias partes del mundo. "No estamos empeñados en un ejercicio de propaganda", dijo el embajador Goldberg al explicar su misión en el aeropuerto de Londres. "Estamos haciendo lo que es inescapable."

Los embajadores de la paz también recibieron instrucciones de subrayar el hecho de que los Estados Unidos, al buscar la paz, no lanzan ningún ultimátum, no existe amenaza alguna de intensificar los bombardeos si las gestiones de paz fracasan, y no se ha estipulado plazo para lanzar nuevos ataques aéreos.

Y si alguien tuviera aún alguna duda acerca de la determinación del Presidente de hacer honor a sus promesas al Vietnam del Sur, o acerca de su igual determinación de encontrar una manera de llevar el conflicto a la mesa de conferencias, tal duda forzosamente hubiese desaparecido ante lo dicho por el Presidente el 12 de enero en su mensaje del estado de la Unión dirigido al Congreso. Al resumir la postura de los Estados Unidos, el Presidente Johnson dijo así: "No anhelamos tierras ni bases, dominio económico o alianza militar en Vietnam. Combatimos por el principio de autodeterminación, para que el pueblo de Vietnam pueda elegir su propio camino mediante elecciones libres, sin violencias, terror o miedo. Creemos que las gentes de todo el Vietnam deben elegir libremente acerca de la gran cuestión de su reunificación."

Al comentar acerca de la reacción ante esta ofensiva de paz, el Presidente dijo: "Hasta ahora no hemos recibido ninguna contestación que demuestre ni el éxito ni el fracaso." Mientras el mundo aguarda la reacción de Hanoi, no cabe duda que la mayor parte de él ha acogido bien el evidente deseo de los Estados Unidos de poner fin a la lucha en Vietnam. Según fueron regresando los emisarios del Presidente, todos informaron acerca del apoyo muy extendido y sincero que encontraron en los lugares visitados. Los gobernantes de Japón, la Gran Bretaña, las Fili-

pinas, Italia, Malasia, el Ecuador, Chile, el Perú, Corea, la República Árabe Unida, Argel y Turquía, para no citar más que algunos de los países a favor de las gestiones de paz, todos se pronunciaron por los esfuerzos del Presidente Johnson.

Igualmente, la Prensa del mundo acogió con fervor la ofensiva de paz.

Los Estados Unidos tienen aliados en todo el mundo, y el cumplimiento de sus compromisos trasciende problemas específicos tales como los del Vietnam del Sur y del Sudeste de Asia. Los Estados Unidos no pueden considerar que algunas de sus palabras sean más o menos importantes que otras. Si la Unión Soviética no hubiese creído que los Estados Unidos expresaban la verdad al hablar de Berlín en varias ocasiones, o cuando dijeron que los proyectiles autónomos soviéticos tenían que desaparecer de Cuba, esto hubiera supuesto una grave amenaza para la paz del mundo. En este sentido, es importante que todo el mundo sepa que los Estados Unidos están decididos a cumplir sus compromisos en el Sudeste de Asia.

Pero también debe saber el mundo que los Estados Unidos desean muy de veras que acabe la guerra en Vietnam. "La guerra en Vietnam no es como otras guerras", dijo el Presidente en su mensaje sobre el Estado de la Unión. "Pero al final, la guerra es siempre lo mismo. Hombres mozos que mueren antes de alcanzar la plenitud de lo que prometen; tratar de dar muerte a un hombre a quien ni siquiera conocemos lo bastante para odiarlo..." "Tienen niños a quienes educar, y enfermos a quienes sanar, y hombres a quienes liberar. Hay pobres que socorrer, ciudades que edificar y un mundo que debe ser ayudado. Pero hemos de hacer lo que debemos hacer."

Quienes comprendan plenamente la decisión de los Estados Unidos de cumplir las promesas hechas en todo el mundo, deben comprender también que los Estados Unidos son sinceros en su búsqueda de la paz.

(S. I. de EE. UU.)

Jefatura de la III Región del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza

En virtud de instrucciones de la Jefatura Nacional de este Servicio, se hace público que el próximo día 17 de febrero, a las 10 horas, se efectuará el sorteo de los permisos de pesca para los cotos no consorciados existentes en esta provincia, correspondientes a días de cupo limitado, cuando las peticiones recibidas rebasen el cupo establecido.

Para poder participar en el sorteo, será preciso remitir a la Jefatura solicitud escrita, indicando nombre y domicilio

de los peticionarios, nombre de los cotos y días en que desean pescar.

Cada peticionario tendrá derecho a solicitar dos permisos en cada día para cada coto, uno para él y otro para otro pescador, debiendo abonar aquellos que se le hubieran concedido en el plazo de seis días y designar en el mismo plazo el nombre del titular del otro permiso. Desde el día 14 de febrero inclusive se procederá a disponer de los permisos no expedidos.

VIVA FELIZ Y SIN DOLOR
Tomando
CALMANTE VITAMINADO
dolor de cabeza
neuralgias
resaca
consulte a su médico
Contiene Vitamina B1

Escenarios y Pantallas

Arturo Fernández

Arturo Fernández nació en Gijón el 21 de febrero de 1930. Hijo de un mecánico, Arturo cursó sus primeros estudios y casi todo el bachillerato en el colegio de los Hermanos de la doctrina Cristiana, pero hubo de interrumpir su formación para ingresar como empleado en el Banco de Gijón.

A los diecinueve años decidió trasladarse a Madrid y emprender la "conquista" de la pantalla, donde únicamente tenía como amigo al periodista Guillermo Linhoff. Arturo expuso su situación al periodista que, para hacer frente inmediatamente a la precaria situación de muchacho, le dio una tarjeta de presentación, recomendándole a un director de cine por si había alguna posibilidad de que interpretara ante las cámaras algún papelecillo.

Como extra comenzó Arturo Fernández su carrera en "Trinca del aire", de Torrado, film al que siguieron "Cerca del cielo" y "La señora de Fátima", donde ya tuvo papel "con frase". Rafael Gil, director de esta última película, dio a Arturo un nuevo papel en "La guerra de Dios".

El servicio militar obligó a interrumpir al novel actor su carrera cinematográfica. Después de servir en un Regimiento de Artillería, en Logroño, regresó a Madrid y acudió a Rafael Gil, que siempre había manifestado gran simpatía hacia el muchacho. Gil le dio el papel del Apóstol Santiago en la película "El beso de Judas".

Después hizo teatro en Madrid y, en Barcelona, se puso en contacto con Julio Coll, guionista y prestigioso crítico teatral, que iba a emprender su carrera como director cinematográfico. Collle dio a Fernández uno de los primeros papeles de "Nunca es demasiado tarde".

Tras otra temporada larga de escena en la capital, la compañía de Conchita Montes, estrenando junto a Antonio Vico "Prohibido el otoño".

Aparrado, a continuación, del teatro, se dedicó por completo al cine: "La fiel Infantería", "María, matrícula de Bilbao", "Los cuervos"... Ha interpretado tipos de todos los géneros y siempre ha demostrado limpias cualidades de actor.

Ecos del cine alemán

La firma M. C. S. Film Munich ha cedido a la productora española que actualmente rueda en los alrededores de Madrid los exteriores de "Pampa salvaje" los derechos para la utilización de su sistema de fotografía Super-Panorama 70. El cine educativo sigue en auge en la República Federal. No hace muchos días que dos entidades de Nuremberg han contratado con una productora independiente la realización de una serie de cortos dedicados a la orientación profesional de jóvenes. Título de la primera película: "Todo esto puede serlo tú". Director: Eberhard Hauff.

Por último, una noticia relacionada con un actor. El veterano cómico Heinz Rühmann tiene contratadas tres películas para interpretar en estudios alemanes, pero antes de cumplir ese compromiso tiene otro más urgente que le llevará dentro de unos días a París, donde intervendrá en la realización de "La boña de la vida", al lado de sus colegas Fernández y Robert Lamoureux.

El Mirandés perdió en Haro (3-1) Numerosos seguidores del equipo burgalés se desplazaron a la ciudad riojana

HARO. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheña") para la HOJA DEL LUNES.—Con buen tiempo y gran animación se jugó este encuentro, haciéndose notar la presencia de una gran masa de seguidores con pancartas, que trajeron consigo el Mirandés.

La rivalidad regional de los dos equipos hizo que desde primeras horas de la tarde, numerosos autobuses, automóviles y aficionados llegados en otros medios de locomoción, invadieran la ciudad. El encuentro se consideraba como decisivo para el equipo local y las bajas que por diferentes causas tiene el Haro en sus filas, hacían temer a la afición por el resultado, aunque al final no fue así.

A las órdenes del colegiado señor Muñares, los equipos formaron así: Haro: Bustamante; Izquierdo, Pálix, De la Vega; Pablo, Pajares; Sueira, Guinea, Martínez, Unamuno y Gil.

Mirandés: Beltrán; Alonso, Lanas, Ibarreche; Lamarea, Aznar; Pagaldá y, Inchaurrega, Gicochea, Azcona y Urrésola. Sacó el Mirandés, que atacó bruscamente. El Haro respondió y Martínez, de un tiro cruzado, inauguró el marcador, a los cuatro minutos de juego. Sigue

el dominio alterno y el meta local tiene que hacer una valiente salida a los pies de Gicochea, arrebatándole el balón cuando estaba a punto de marcar.

A los 38 minutos, Unamuno, a centro de Gil, recoge el balón y tras sortear a Ibarreche, bate a Beltrán, estableciendo el 2-0. Reacciona el Mirandés y Pagaldá consigue el único gol para su equipo. Poco después la meta local pasa por otro momento de peligro, pero Bustamante se encuentra con el balón en las manos.

En el segundo tiempo flojea el Paho, pero sus delanteros tiran con poca puntería. A los 44 minutos, Gil corre la banda, sortea a tres contrarios y después al portero, y finalmente entra con el balón en la puerta mirandesa, estableciendo el 3-1 definitivo.

Sobresalieron, por el Mirandés, Inchaurrega y Pagaldá. Por el Haro, Gil, Pajares y Sueira. La actuación del árbitro fue buena.

Campeonato de aficionados

RESULTADOS
S. D. Aguila, 3; Aparejados, 1.
Foudraik, 2; D. Juventud, 2.

CLASIFICACION

Grupo primero									
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.			
Capiscos	3	1	2	0	4	1	4		
Aguila	3	1	2	0	6	4	4		
Burgos	2	0	2	0	3	3	2		
Aparejad.	2	1	0	1	2	3	2		
Estudiant.	2	0	0	2	0	4	0		

Grupo segundo									
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.			
S. Juan	2	1	0	5	1	3			
Juventud	2	0	2	0	3	3	2		
Alfareros	2	1	0	1	2	5	2		
Foudraik	2	0	1	1	3	4	1		

LIGA NACIONAL DE BALONCESTO

Real Madrid, 111; Mataró, 72.
Hospital, 50; Estudiantes, 56
Sevilla, 69; Aguila, 80.
Picadero, 92; Helios, 47.
Juventud, 62; Barcelona, 52.

ESTA ES LA "QUINIELA SEMANAL PERSAN"



- 9
- 6
- 8
- 5
- 4

CADA SEMANA REGALA UN COCHE SEAT 600 - D

Semana 16 al 22 de enero de 1966

Acertantes de esta semana

SRTA. M. JOSE PORTALES PORTALES
Maestro Navas, 2, bajo, derecha
MALAGA

SRTA. PURIFICACION DOMINGUEZ
Plaza de Carmen Ferreiro
SAN PEDRO REGALADO (Valladolid)

SRTA. VICTORINA GELO MUÑOZ
Jaraña, 54-1.ª, dcha.
PAMPLONA

SRTA. MERCEDES MARTIN GOMEZ
Cava Alta, 23
MADRID

SRTA. JOSEFA GOMEZ MOLINA
Doctor Castelo, 22-2.ª
MADRID

Resultado del sorteo entre acertantes de la semana del 9 al 15 de enero de 1966 (quiniela n.º 28516):

Con el COCHE SEAT 600-D:

SRTA. MARUJA ZAPICO GUTIERREZ
Virgen de los Reyes, 7
MADRID

Para conseguir tan sensacional premio escrito en los paquetes vacíos o etiqueta de cualquiera de los productos

NUEVO SAQUITO ALTA CONCENTRACION ESCAMAS SAQUITO

POLVOS ESPUMANTES
San
ACEITE DE OLIVA PERSAN

cinco números del 1 al 9, sin repetir ninguno, en el orden que quiera, cambiando al APARTADO 501, de Sevilla. De coincidir su quiniela con la que obra en poder del Notario del Ilustre Colegio de Sevilla, don Manuel Reboull Blanco, recibirá un COCHE SEAT 600-D. Si son varios los acertantes, se sorteará entre ellos, ante Notario, para determinar el poseedor del coche, recibiendo cada uno de los restantes agraciados CINCO MIL PESETAS como premio consolador. Aunque en el paquete que usted adquiere figure impreso otro premio, este quedo anulado por el del COCHE SEAT 600-D. Las cartas servirán para el sorteo de la quiniela correspondiente a la semana de su matasellos.

ENVIE CUANTAS SOLUCIONES DESEE... ¡BUENA SUERTE!



Buen partido de la Arandina y holgado triunfo sobre el Júpiter Leonés (4-0)

ARANDA DE DUERO (por teléfono, de nuestro correspondiente, Juan Sanz Juez).—En el partido de esta jornada liguera disputado hoy entre la Gimnástica Arandina y el Júpiter Leonés, todo resultó bien: bien el fútbol, bien el juego de los dos conjuntos, bien el arbitraje. En fin, todo bien, en contraste con el estado del terreno de juego, que era francamente pésimo, por las lluvias caídas el día anterior.

Los muchachos arandines, sin duda encaramados de los anteriores encuentros en que, por confiarse demasiado, dejaron escapar algunos puntos, jugaron desde el principio hasta el final con fuerza y entusiasmo, hasta que tuvieron asegurada la victoria por un tanto superior a la diferencia de aquel 4-1 que encajaron en León ante este equipo, en la primera vuelta.

En la primera parte sólo se marcó un gol, en el minuto 31, a la salida de uno de los nueve córners que se lanzaron sobre la puerta visitante. Se produjo un peloteo en la misma puerta y en ese forcejeo Chuli impulsó el balón a las mallas.

Los restantes goles fueron logrados en la continuación, en la que los leoneses se lanzaron al ataque, pero en el minuto cinco, Bartolo pasa la pelota a Miranda II y éste a Saugar, quien en inmejorable posición y desmarcado, consigue el segundo gol arandino. Cuatro minutos después, Chuli remató en plancha un buen centro de Félix Miranda, elevando la cuenta a tres. En el

minuto 32 se produce una mano en el área pequeña de la puerta leonesa y el colegiado, sin dudarlo, sanciona la falta con penalty. Lanza el castigo Saugar, quien engaña al portero y de tiro suave logra el 4-0 definitivo.

Se sacaron en todo el partido doce córners contra la puerta del Júpiter y cinco contra la de la Arandina, reflejo de lo que fue el encuentro, que se desarrolló con mayor dominio de los gimnásticos, que cuajaron un buen encuentro, toda vez que funcionaron todas sus líneas a la perfección, destacando sobre todo la labor de labor de Miranda II.

Los leoneses, todo juventud, también hicieron un buen partido, pero adolecieron de eficacia rematadora, sucumbiendo ante la superioridad de la Arandina. Destacaron en las filas del equipo leonés, el portero Llamazares, el defensa César y el extremo Martínez.

Tenemos que destacar que el colegiado señor Martínez Lobo hizo un magnífico arbitraje, mereciendo los aplausos del público, cuando al final se retiró a las casetas.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Júpiter Leonés. — Llamazares; César, Cabo, De la Cruz, Piñón, Javier; Martínez, Villanueva, Ricardo, Toño y Migueña.

Gimnástica Arandina. — Niño; José Luis, Parra, Riancho; Eugenio, Miravalles; Chuli, Miranda II, Saugar, Bartolo y Félix Miranda.

CAMPO A TRAVES

El Arlanza, clasificado para Madrid

Albina Gallo volvió a triunfar en su categoría

En el paseo de la Quinta se celebró, con gran número de espectadores y participantes, la final del trofeo Organizaciones del Movimiento, pruebas sociales del Club Arlanza, y trofeo José Antonio Eliola, de clubs.

Las pruebas fueron muy disputadas en todas las categorías y cabe destacar la victoria de los muchachos del Arlanza, que se clasifican para disputar la final del primer campeonato de clubs el próximo domingo, día 13 de febrero, en Madrid.

Categoría infantil "A"

1, Carlos Peña, de La Salle, trofeo Organizaciones; 2, Francisco Giménez, del Liceo Castilla, medalla Club Arlanza; 3, Miguel Secano, de La Salle. Clasificados: 123.

Categoría infantil "B"

1, Fernando Alvarez, del Club Arlanza F. J., trofeo Organizaciones; 2, Alberto Cruzado, del mismo Club, medalla Club Arlanza; 3, Enrique Varea, del mismo Club.

Participaron 126 y la clasificación de clubs fue: 1, Arlanza, con 6 puntos; 2, SESA, con 18 puntos.

Categoría juvenil

1, Gerardo Benito, Club Arlanza F. J., trofeo Organizaciones; 2, Manuel Somoza, Club SESA; 3, José A. Pérez Aragón, Club Arlanza F. J., medalla Arlanza. Participaron 81.

1, Arlanza F. J., con 8 puntos; 2, SESA, 16; 3, Educación y Descanso, 53.

Categoría juniors y seniors

1, Feliciano Fernández del Arlanza, trofeo Música y Deportes; 2, Alfonso Izquierdo, de SESA; 3, J. M. Gallardo, Arlanza, medalla Arlanza.

Femeninas

1, Albina Gallo, SESA; 2, Carmen Martín, SESA; 3, Concepción A., del Arlanza, trofeo Arlanza. Participaron 11.

Presidieron las pruebas los delegados de Juventudes y Organizaciones, señores Vadillo y Zaldívar, y la Federación de Atletismo, al frente de su presidente, señor Gaspar Sanz.

...Los toros desde la barrera

MEJICO. — Toros de Mimahuapan, bien presentados pero sin fuerza. Un viento molesto y frío glacial, junto con las condiciones del ganado, no permitió a los diestros otra cosa que demostrar su voluntad.

Joselito Huerta, José Fuentes (español) y Manolo Martínez fueron los tres aplaudidos. Huerta resultó cogido sin consecuencias, por su primero.

BUENA CORRIDA EN MANIZALES

BOGOTA. — Tercera de la feria de Manizales. Ocho toros de Gutiérrez, nobles y bravos. "Curro" Girón bien en su primero. Se le concedió una oreja. Regular en el otro. Fermín Murillo, magnífica faena en su primero. Dos orejas. Faena de alino en el otro. Andrés Hernández, triunfador de la tarde, creja en su primero y dos orejas en su segundo. El colombiano Enrique Trujillo, bien en uno y regular en el último.

FESTIVALES BENEFICOS

LUCENA DEL PUERTO (Huelva). — Festival benéfico. Un novillo de Miguel Báez y cuatro de Gerardo Ortega, todos ellos bravos. "Liti", dos orejas, rabo y vuelta en el primero, que era el de su ganadería, y al cual se le dio la vuelta al ruedo por su bravura. En el otro, dos orejas, rabo y vuelta. También este novillo de Gerardo Ortega recibió los honores de la vuelta al ruedo. Pablo Gómez Terrón, en el primero dos orejas, al igual que en el segundo. Paquito Piro, dos orejas, rabo y vuelta en el único que lidió.

—SANLUCAR DE BARRAMEDA (Cádiz). — Festival benéfico de las Escuelas de La Salle. Novillos de doña María Francisca Mora de Figueroa de Bohórquez, bien presentados. "Limeño" cortó una creja; Emilio Oliva, dos orejas; Carlos Corbacho, dos orejas; Pepín Vega, dos orejas y rabo; Chaleque, una oreja; Juan Luis Martín "Limeño II", una oreja. Pepín Vega y "Limeño II" salieron a hombros.

Cine CORDON

Éxito monumental

de ANTHONY PERKINS y BRIGHTIE BARDOT, en

"Adorable idiota"

Sesiones:

5,30, 7,45 y 10,45 Noche

Autorizada todos los públicos

Cine Calatravas

Éxito arrollador

«REQUIEN POR UN PISTOLERO»

con ROOD CAMERON

Una auténtica película del Oeste.

Sesiones:

5,15, 7,45 y 10,45 noche

Autorizada todos los públicos

Cine Astoria

Magnífico programa doble de 5,30 a 10,30 noche

«Teresa Raguin»

Y

«Refugio de criminales»

Mayores de 18 años.

GRAN TEATRO

HOY, a las 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Estreno extraordinario Ironía, humor, sarcasmo, sátira feroz... Todo eso y algo más, en

«¿TELEFONO ROJO?»

(Volamos hacia Moscú)

La película que por derecho propio está considerada como una obra maestra del cine mundial.

(Mayores 18 años)

AVENIDA

HOY, a las 5,30, 7,45 y 10,45 noche

SENSACIONAL ESTRENO

«El hijo de Jesse James»

En Cinemascope

Tremendamente emotiva, completamente veraz, rotundamente violenta.

(Mayores 14 años)

Coliseo

HOY, continúa de 5 a 12,30

«Un programa cumbre»

«El imperio de la noche»

La mejor película de Eddie Constantine, y

«El apartamento»

Sensacional reposición. El mayor éxito del pasado año.

(Mayores 18 años)

Rex

HOY, continúa de 4 a 10 (2.ª pase 7,45)

«Mujeres frente al amor»

y «Estrella de fuego»

Mayores de 16 años

Cine Goya

GRANDIOSO ESTRENO

«Tempestad en Ceylán»

con LEX BARKER y ANN SMYRNER. — Un intrigante, sugestivo y estremecedor mundo de aventuras...

Mayores 18 años

Cine CONSULADO

Ultimo día

«El terror de las chicas»

con JERRY LEWIS

Mayores 14 años

Goleada en «El Plantío»...

(VIENE DE LA PAG. 6)

jugadas por las bandas, limpias de barro y en las que Arahueta fue su gran artífice. El segundo gol lo marcó Urriegen a los 40 minutos al remachar un balón disparado por Prieto y que había sido repelido por el poste.

En la segunda parte, a los cuatro minutos, fueron expulsados Franco y Rimada, por agresión mutua y justísima la del defensa local. A los nueve minutos, Maguregui remata un envío de Prieto, pasando el balón por debajo del portero leonés. Un minuto después se retiró lesionado Roque. En plena inspiración goleadora y a centro de Arahueta, Prieto logra el cuarto gol. Cuatro minutos después un centro de Arahueta es cabeceado magistralmente por Prieto y el quinto gol sube al marcador. Como todo el juego se hace en campo del equipo visitante no tarda en llegar el sexto tanto, marcado por Maguregui. Diez minutos después o sea a los 34, marca de nuevo Urriegen, cerrándose la cuenta de goles. A los 39 minutos se lesiona el extremo Bayón en una fuerte entrada de Soaguren y es retirado a los vestuarios.

Queda reflejada la película de este partido que no ha tenido emoción alguna debido a la superioridad del Juventud ante un rival demasiado novel, no carente de ilusión pero sin clase y sin lograr una jugada de calidad. Sirva de ejemplo el que Valle apenas tuvo que intervenir en todo el tiempo. Ante un enemigo así el Juventud pudo recrearse cuanto quiso, por ello sobra un más detallado comentario.

Debutó en el equipo local el extremo Arenas que nos agrada por algunos detalles en su labor. Prieto estuvo cálido ante el gol e Isidro supo llevar la delantera con acierto, bien ayudado por Arahueta que jugó a sus anchas y cuanto quiso, que no fue poco. Maguregui trabajador lo mismo que Urriegen. Buen partido de Virruel y comodidad en la defensa, excesivamente temperamental por parte de Soaguren y Rimada. Y para el colegiado vallisoletano Del Caño también hubo facilidades al no existir mayor competencia entre los contendientes.

El Plantío con mucho barro por el centro bien por los laterales y escaramuzas concurren. Y por los alrededores barro, charcos y abandono absoluto. Pero a esto llegaremos acostumbrados, salvo que los aficionados lo arreglemos con prestación personal, que será la única solución.

ALINEACIONES
Sobero. — Tejiro; Suárez, Blasco, Vareta; Lata Julán; Bavón Roque, Beirán, Vicente y Franco.

D. Juventud. — Valle; Rimada, Gofí Solaguren; Virruel, Maguregui; Prieto, Isidro. Arahueta, Urriegen y Arenas.

SESAGO

